

# 盘龙区国庆旅游总花费 15.99 亿元



云南各县市区丰富的活动  
本版图片 供图



国庆期间，昆明各县区推出丰富多彩的活动吸引游客。其中，盘龙区接待游客总数 147.09 万人次，同比增长 15.45%；实现旅游总花费 15.99 亿元，同比增长 21.92%。呈贡区共接待游客 56.2 万人次，同比增长 39.35%；旅游总花费 4.49 亿元，同比增长 34.87%。西山区大观公园，国庆期间观灯游园人数就达 28 万余人次。

## 盘龙区 接待游客 147.09 万人次

都市时报讯（全媒体记者 姜洁）国庆期间，盘龙区接待游客总数 147.09 万人次，同比增长 15.45%；实现旅游总花费 15.99 亿元，同比增长 21.92%。其中，接待一日游游客 124.81 万人次，占旅游总人数的 84.85%；实现一日游花费 11.69 亿元，占旅游总花费的 73.07%。接待过夜游客 22.28 万人次，占旅游总人数的 15.15%；实现过夜游客花费 4.31 亿元，占旅游总花费的 26.93%。

从各主要景区游客接待量看，盘龙区 A 级景区共接待游客 27.32 万人次，同比增长 19.82%；实现企业收入 1033.43 万元，同比增长 24.97%。其中，黑龙潭公园接待游客 1.78 万人次，同比下降 24.68%；金殿名胜区接待游客 4.69 万人次，同比下降 32.32%；昆明世博园旅游区接待游客 11.90 万人次，同比下降 10.54%；云南野生动物园接待游客 6.53 万人次，同比增长 29.80%；昆明植物园接待游客 2.42 万人次，同比增长 14.83%。

## 呈贡区 旅游总花费 4.49 亿元

都市时报讯（全媒体记者 林霞）国庆期间，呈贡区共接待游客 56.2 万人次，同比增长 39.35%；旅游总花费 4.49 亿元，同比增长 34.87%，其中斗南花市接待游客 31.2 万人次。

9月26日—10月30日，呈贡区精心准备了29场活动。其中，10月1—3日，2024年呈贡区文旅融合“送你一朵小红花”系列活动暨十一斗南·花神节系列活动在亚洲花都斗南盛装启幕。此次活动围绕昆明南站、斗南花市、斗南社区，整合艺术、策展行业知名的艺术家，以共创形式，开展5个板块的艺术展演活动，打造“斗南花神节”IP，让广大游客朋友深度参与花卉产业的发展与升级过程。

9月28日开业的海趣花都海洋世界，是国内首个“鲜花和海洋”主题结合的海洋主题综合乐园，国庆期间接待游客5万余人，日均接待量近万人。

## 旅游数据

### 盘龙区

接待游客总数 **147.09** 万人次，同比增长 **15.45%**

实现旅游总花费 **15.99** 亿元，同比增长 **21.92%**

### 呈贡区

接待游客 **56.2** 万人次，同比增长 **39.35%**

旅游总花费 **4.49** 亿元，同比增长 34.87%

### 西山区

大观公园接待游客 **28** 万余人次

## 西山区

### 28 万余人次走进大观公园看灯展

都市时报讯（全媒体记者 杨雅棋）国庆期间，28 万余人次走进大观公园，在沉浸式体验“大观奇妙夜”中，感受云南之美。

“大观奇妙夜”于9月15日起呈现，分为“悠远璀璨·云南之美”“中华盛境·时代赞歌”“山水画卷·七彩云南”“历久弥新·艺术之窗”和“活力春城·潮玩天地”五大主题板块，展出64个灯组，铺设近5000平方米。其中，史上最大蘑菇矩阵灯组“蘑菇 SUPER CLOUD”高达13米。在彩灯规模、灯组规格、设计理念、展出周期等方面创下了云南彩灯展出的历史之最。自9月15日至10月6日，累计已有71万余人次入园参观体验“大观奇妙夜”灯展。

此外，大观公园金秋菊展也在国庆期间拉开序幕，赏菊时间持续到重阳节后。此次金秋菊展，公园展出300多个菊花品种。

## 边检站

### 瑞丽边检

查验出入境人员  
11.3 万人次

都市时报讯（全媒体记者 王丹丹 通讯员 高永晶）10月1—7日，瑞丽边检站共查验出入境旅客11.3万人次，同比增长16.49%；出入境交通运输工具1.5万辆次。出入境旅客主要以在外中国旅客返乡过节和缅甸旅客入境观光为主。

### 芒颜边检

7 天核查人员  
26.73 万人次

都市时报讯（全媒体记者 王丹丹 通讯员 唐霖源）国庆期间，保山边境管理支队芒颜边境检查站共核查人员26.73万人次、车辆10.5万辆次。坚守在方寸之间的一线民警与边境上其他守望者共同筑起一座钢铁长城，用忠诚坚守换来了国泰民安，海晏河清。

西南边陲，G56杭瑞高速公路犹如一条长龙盘卧于崇山峻岭中。10月6日18时23分，芒颜边境检查站民警余可兴结束了一下午的勤务，点亮电子手表，步数显示2万步。“虽然执勤时一直站在车道上，不会走几步，但对旅客问话、查看后备箱，大家不知不觉便走了上万步。”该站站长李智杰表示，检查站位于杭瑞高速公路保山段，日均查验车辆0.7万余辆次、人员2万余人次，节假日期间能达到日均查验车辆2万余辆次、人员7万余人次，面对庞大的车流人流量，民警执勤时上万步是常态。